KABAR I. — 6. MECH. KAPALIN & PLYNUV

1. Tlak v kapalinach
& v plynech
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1 Zadani prikladav
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Pr. 1: KABAR-I-162

Uloha 162
V ¢asti lodi, ktera je ponofena pod vodou, vznikl v hloubce 3 m otvor
o obsahu 5 cm?. Jaka minimalni sila je zapotiebi, aby se z vnitini strany
lodé udrzela zaplata zakryvajici otvor? Hustota vody je 10* kg-m ™2, tihové
zrychleni 10 m - s™2.

Visledek na strané 6

Pr. 2: KABAR-I-163

Uloha 163
Uzsi pist hydraulického lisu se posunul o 25 cm smérem dolii a soucasné
se pri tom §irsi pist posunul o 5 mm smérem vzhtru. Jaka sila ptisobi na
Sirsi pist, jestlize na uzsi pist piisobi sila 200 N?

Viysledek na strané 6

Pr. 3: KABAR-I-164

Uloha 164

V jaké hloubce je tlak ve vodé pétkrat vétsi nez atmosféricky tlak 10° Pa?
Hustota vody je 10° kg - m™>, tihové zrychleni 10 m - s =2,

Visledek na strané 6




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 4: KABAR-I-165

Uloha 165
V trubici tvaru U je nalita rtuf. Na hladinu rtuti v jednom ramenu
nalijeme vodu tak, ze vyska rtuti méfena od spoleéného rozhrani obou
kapalin je 2 cm (obr. 99). Uréete vysku sloupce vody. Hustota rtuti je
13,6 - 10° kg - m~, hustota vody 10% kg - m™>.
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Obr. 99

Visledek na strane 6
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Pr. 5: KABAR-I-166

Uloha 166
Nadoba, kterd ma tvar krychle o hrané 10 cm, je naplnéna az k hornimu

okraji vodou (obr. 100). Urcete hydrostatickou tlakovou silu, kterou voda
piisobi na dno nadoby a na jeji bo¢ni sténu. Hustota vody je 10° kg-m™,

tihové zrychleni 10 m - s~2.
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Obr. 100

Visledek na strané 7

Pr. 6: KABAR-I-167

Uloha 167 ,
V nadobé, kterda ma tvar valce, je voda a rtuf

o stejnych hmotnostech (obr. 101). Celkova vyska
obou kapalinovych vrstev je 29 cm. Urcete hyd-
rostaticky tlak u dna nédoby. Hustota vody je

10% kg - m™, hustota rtuti 13,6 - 10 kg - m ™2,
tihové zrychleni 9,81 m - s~2.
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Obr. 101

Visledek na strané 7
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Pr. 7. KABAR-I-168

Uloha 168 d
Korkovéa krychle o hrané 0,1 m byla po-
nofena do vody do hloubky 0,2 m pomo-
ci tenkosténné trubice o priméru 0,05 m
(obr. 102). Uréete hmotnost zavazi, které

h
je tieba vlozit do trubice, aby se korkova
krychle od ni odtrhla. Hustota korku je 2-
-10% kg-m ™, hustota vody je 10* kg-m~>.
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Obr. 102

Visledek na strané 7

Pr. 8: KABAR-I-169

Uloha 169
Vypoéitejte tlakovou silu plisobici na viko zavatovaci lahve, jestlize vnitini
tlak pary je 2,5 kPa a atmosféricky tlak je 10° Pa. Primér vika je 8 cm.
Predpokladame, ze vzduch z vnitfku zavarovaci lahve je zcela vyéerpan.

Visledek na strané 7
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Pr. 9: KABAR-I-170

Uloha 170
Pist cerpadla, ktery tésné piiléha k vnitfni sténé
dlouhé valcové trubice ponofené do vody, se po-
hybuje smérem vzhiru (obr. 103). Do jaké vys-
ky miize voda vystoupit pfi tomto zpisobu jejiho
cerpani? Atmosféricky tlak je 10° Pa, hustota vody
10° kg - m~? a tihové zrychleni 10 m - s~2.
B ov . Obr. 103

Visledek na strané 8
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2 Vysledky
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Vysledek Pr. 1 na str. 1
KABAR-I-162

(roms ) (7o )

Vysledek Pr. 2 na str. 1
KABAR-I-163

F=—F [ F5, =10000N ]

Vysledek Pr. 3 na str. 1
KABAR-I-164

[ h =40m ]

Vysledek Pr. 4 na str. 2
KABAR-I-165

[ hQZ&hl ] [ h2£27cm ]
P2
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Vysledek Pr. 5 na str. 3
KABAR-I-166
[ F1:a3pg ] [ F,=10N ]
a’pg
F2 = 2 Fl = 5 N
Vysledek Pr. 6 na str. 3
KABAR-I-167
2
= P g, [ p=53-10°Pa ]
P1 + P2

Vysledek Pr. 7 na str. 4
KABAR-I-168

[ m = a(p — py) + 7r’hp ] [ m = 1,2kg ]

Vysledek Pr. 8 na str. 4
KABAR-I-169

[ F = (py — p1)7mr? J [ F =490N ]




3 ODKAZ NA SBIRKU

Vysledek Pr. 9 na str. 5
KABAR-I-170

3 O0Odkaz na sbirku

Ozivlé priklady z KABARA 1.

[ https://www.geogebra.org/m/mzypchq6 ]
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